

2017年,邵阳湘商产业园区新建标准厂房63.05万平方米,新增投产企业211家,雄踞全省“135”工程三年综合考评第一

园区引领“产业兴邵”



▲ 邵东生态产业园一角 谢冰 摄



◀ 湖南金鹰锅炉科技股份有限公司厂区内,工人正忙碌工作。 刘波 摄

记者 刘波 通讯员 陈伟

近日,位于邵阳经开区的亚洲富士电梯股份有限公司(邵阳生产基地)和邵阳阳光发品有限公司新厂区正式投产,邵阳湘商产业园区建设迎来新年“开门红”。

对于邵阳湘商产业园区来说,2017年是开拓进取、奋力拼搏的一年,也是亮点频出的一年。在全省“135”工程三年综合考评中,邵阳湘商产业园排名居全省之首,它也成为全市承接沿海产业转移的主阵地、湘商创新创业的聚集区、产业转型升级的先行区。随着园区产城融合进一步加快,邵阳湘商产业园呈现出一片欣欣向荣的工业新城气象。

标准厂房初具规模

近年来,我市坚持政府引导,充分发挥企业的投资主体作用,探索多种模式,不断加大标准厂房建设,为园区“筑巢引凤”奠定坚实基础。

截至2017年12月31日,邵阳湘商产业园区厂房建设累计投入85.06亿元,开工485.23万平方米,竣工438.83万平方米。作为一类园区,邵东经开区、邵阳经开区标准厂房面积分别达到了132万平方米、104万平方米,竣工面积分别达到117万平方米、93万平方米。

2017年,是我市湘商产业园区建设奋发有

为的一年。全年实现投资31.68亿元,为年度计划的105.06%;新建标准厂房63.05万平方米,为年度计划的105.08%;新增竣工面积125.13万平方米,为年度计划的115.35%。

基础设施日益完善

2月7日上午,湖南金鹰锅炉科技股份有限公司厂区内,工人们抓紧时间生产,全力确保订单按时交货。

锅炉体型较大,吊运、转运锅炉一度是困扰企业的难题。“以前,单纯吊运锅炉,每年就要花费几十万元。”金鹰锅炉负责人说,2016年,企业搬到邵阳经开区湘商产业园后,拥有了宽敞的厂房,吊运自己就能解决,一出厂区就上了国道,距高速入口也仅有数公里。

要吸引更多的企业入驻园区,就必须完善基础设施。近年来,全市园区注重同步推进水、电、气、通信、路网、路灯、绿化、给排水等基础设施建设,提升园区吸引力和承载力,全力打造“专业性、集聚性、生态性、服务性”园区。

2017年,全市各园区完成配套设施建设投资11.03亿元,累计完成投资51.49亿元。一、二类园区的基础设施建设已初步形成,邵阳经开区及邵东、洞口、隆回、邵阳县园区的公租房基本竣工,园区周边的医院、学校、市场、车站等逐步完善。人力、物流、资本等生产要素加速向园区流

动,产城融合趋势明显,呈现出工业新城气象。

园区招商硕果盈枝

2017年11月,在第八届湘商大会上,富电邵阳产业园、桑德(邵阳)产业园两个重大项目与我市正式签约。这是我市园区招商引资的又一重大成果。

近年来,全市园区认真落实市委、市政府决策部署,充分利用邵商资源优势,坚持“迎老乡、回故乡、建家乡”,积极引导广大邵商回乡投资兴业。

栽下梧桐树,引来群凤栖。2017年,全市新增签约企业185家、投产企业211家,分别为年度计划的123.3%、140.7%,标准厂房投产面积增加131.31万平方米。

据市发改委统计,全市园区累计签约企业达到731家,入驻企业478家,投产企业369家。其中,邵东、邵阳经开区签约企业分别达到167家、131家,邵东、隆回经开区投产企业分别达到94家和70家。园区标准厂房投产面积309.59万平方米,竣工厂房投产使用率达到70.55%。

园区产业加速集聚

走进邵东博宇箱包产业园区,只见标准厂房一栋紧挨着一栋,忠航皮具、兴德箱包、威信时代……各企业呈现出一片忙碌景象。

在政府的支持下,泰国湖南商会会长、隆源控股集团董事长刘纯鹰参与邵东湘商产业园建设,采取工业地产模式,打造博宇箱包产业园。目前共有27家箱包企业入驻该产业园,产业链日益完善,打造了湘商产业园中的“园中园”。在这一过程中,也推动形成了实力雄厚的邵东箱包产业。

通过多年的努力,我市湘商产业园区平台效应初显,加速了园区产业集聚效应。2017年,全市园区平台实现产值155.89亿元、税收6.9亿元,新增就业人数2万人。2015年以来,全市园区企业已累计实现产值222.6亿元、税收9.7亿元,带动就业4.6万人。

近年来,各园区特色基本形成。邵阳经开区的先进装备制造、电子信息已成崛起之势,亚洲富士电梯、邵纺机等龙头企业增长势头强劲,智能家电制造、中电彩虹特种玻璃、桑德环保产业园等新进项目,将为邵阳经开区成长提供有效支撑。邵东园区小五金、打火机、皮具箱包等特色轻工业产业日益壮大,有望成为全省最大的特色轻工产品出口基地。洞口园区集聚了辣妹子食品、邱记食品等一批农产品加工企业。新宁园区以裘革产品为重点,引进了25家裘革企业,为做大做强裘革产业集群奠定了基础。



李又祥的孩子坐在崭新的书桌前学习

扶贫春风煦暖杨柳村

本报讯 2月7日上午,邵阳经开区负责人来到联点帮扶的邵东县野鸡坪镇杨柳村走访,并检查邵阳经开区帮扶工作队工作情况。

在困难群众李又祥家,走访人员详细了解其家庭近况及居住保障情况。李又祥家因病致贫,但一家四口努力拼搏,积极向上。看到坐在破旧的书桌前学习的孩子,再看看室内昏暗的灯光,走访人员及帮扶工作队决定为孩子添置一些新学习用具,为他创造更好的学习环境,“扶贫先扶智,一定要培养好孩子,斩断贫穷的代际传递”。

当天下午,帮扶工作队就将一张新的书桌、一条新的凳子、一个新的台灯和基本的文具用品送到了李又祥家。看到崭新的书桌和学习用具,孩子欢呼雀跃,迫不及待地将其书整齐地放进了属于他的“学习小天地”,并表示一定不会辜负大家的期望,好好学习,将来做一个对社会有用的人。

近年来,邵阳经开区在杨柳村的帮扶工作取得明显成效。帮扶工作队因地制宜,引进紫玉淮山种植技术,指导村民进行种植,增加贫困户的收入来源;完成了自来水工程,解决了全村人畜安全饮水问题;修建了830米引水渠,灌溉近200亩高产水田;修建了680米长、3.5米宽的水泥村级公路,追加投资修建了原杨柳村和高楼村连接段430米的村级“断筒”公路,并完成了杨柳村与黄泥塘连接段1.1公里村级水泥公路硬化;建成了一座50KW的光伏发电站,并协助完成了农村电网升级改造,安装太阳能路灯145盏;给8户无房及D级危房户新建了住宅。截至目前,该村已脱贫30户72人。

(朱杰 李汉举 金娜)

“微党课”送进“双联”企业

本报讯 1月29日,市质监局党组书记、局长何育新率领各科室、队所主要负责人前往该局“双联”企业——对外贸易土产公司慰问困难职工,并宣讲了一堂学习宣传贯彻党的十九大精神“微党课”。

这堂“微党课”主要围绕对外贸易土特产公司的实际情况,鼓励该公司职工树立强烈的担当精神,求真务实、开拓创新,促进企业发展壮大。要以党的十九大精神为指导,深入推进国有企业改革,大力促进企业的结构优化和转型升级,有效提升企业发展质量和效益。

课后,在场企业员工均表示感谢党和政府的亲切慰问和关怀,将想方设法、自力更生,争取早日摆脱困难局面。(谢政华 曾少石)

宋家塘给特种设备“年”检

本报讯 临近春节,邵东县宋家塘食药工商质检所对辖区内特种设备使用单位进行安全督导,着力排查安全隐患,确保节日期间特种设备安全。

截至目前,该所已对辖区内10台起重机械、56台电梯进行了检查。在检查中,该所工作人员重点检查了特种设备检验报告、设备的日常运行和维护保养、从业人员操作证件等情况,并督促企业做好节前安全自查工作,落实企业安全管理制度,完善应急救援预案,确保节日期间特种设备安全运行,保障人民生命和财产安全。目前,该所已对存在问题的3家特种设备运行单位下发《特种设备安全监察指令书》。(熊向前)



为密切党群联系,加快建设和谐经开区,邵阳经济开发区近期深入开展扶贫济困送温暖“春风行动”。图为2月7日,经开区机关及邵阳片区干部在火车站乡世纪新村走访慰问困难群众。
刘波
邓小强
摄影报道

2017年省十大农业区域公用品牌、省十大农业企业品牌出炉 “邵字号”实现零的突破

本报讯 2月7日,记者从市农委获悉,我市武冈铜鹅入选2017年湖南省十大农业区域公用品牌,绥宁贵太太入选2017年湖南省十大农业企业品牌,这标志着我市农产品在省十大农业品牌评选中实现了零的突破。

据悉,武冈属“铜鹅之乡”,武冈铜鹅因生长速度快、适应性强、肉质好等特点而成为“湖南农业三宝”之一,享有“世之名鹅”美誉。武冈铜鹅自纳入国家级畜禽遗传资源保护名录

后,2010年其活体、肉体相继经国家工商总局评定,注册为原产地证明商标;2013年续评为湖南省著名商标;2017年,荣获湖南省十大农业区域公用品牌。

湖南贵太太茶油科技股份有限公司成立于2008年,集油茶科研、开发、种植、加工和销售于一体,是全国第一家挂牌上市茶油企业和全国首批新三板创新层企业。2016年1月,贵太太与绥宁县签约,正式落户绥宁湘商产业

园,公司总部也随之迁入绥宁。贵太太绥宁油茶产业园一、二期工程计划总投资6.5亿元,是绥宁重大产业扶贫项目。该项目是贵太太主要的原料核心区和生产加工基地,公司引进先进的油茶籽低温冷榨生产线和全套检验检测设备,建设国内最先进的现代化茶油加工厂,兴建现代油茶博物馆等,并通过土地流转方式在绥宁及周边油茶资源丰富的县市建立优质油茶基地。

2017年,我市不断做大做强农产品加工业,全市农产品加工企业发展到5623家,其中规模以上企业425家,年销售收入1043亿元,较上年增长12.5%。此外,全市培育休闲农业典型项目28个,休闲农庄发展到158家,农家乐发展到2654家。(记者 肖燕 通讯员 颜文彬 刘胜利)